

天一阁·月湖景区 将重现吴冠中《双燕》景观



《双燕》景观效果图(左上角为原画作)

本报讯(记者张建平 陈朝霞)天一阁·月湖景区将重现著名油画家吴冠中上世纪八十年代在月湖写生创作的《双燕》景观。昨天上午,天一阁·月湖景区二期提升工程正式开工,此次提升改造将重点打造花屿“双燕”新景观,在花屿临湖建筑袁宅外恢复

“粉墙黛瓦,双燕翩跹”画卷。

1980年,吴冠中先生和他的研究生钟蜀珩到宁波写生,在乘火车前半小时匆匆画下沿路的一幕,也就是素描《宁波水乡》。这幅作品一直在吴冠中家中酝酿了许多年,在1988年终于把它画成水墨画,又在1994

年画成油画。根据吴冠中先生叙述考证,《双燕》的原型极有可能就是宁波的花屿袁宅。如今,袁宅已改建成宁波茶文化博物院。

保利2018秋拍“现当代艺术夜场”上,吴冠中最得意的两件作品——1988年以彩墨创作的《双燕》和1994年以油画创作的《双

燕》分别以5405万元和1.127亿元成交。

据悉,此次天一阁·月湖景区二期提升工程总工期约为3个月,总投资约2000万元,主要涉及天一阁广场、马衙街以及月湖南北区域,改造内容主要分为景观园林工程和景区亮化工程。

采购模式全省首创 单价降幅全国第一 宁波试点医用耗材 市级联合带量采购

记者 周 琼
通讯员 屠志君

厂家:“这是我们公司批下来的最低价了。”

专家:“不可以再谈了?那样意味着要淘汰了,也就是说你们企业放弃了整个浙江市场。”

这是宁波市医保局探索的全省首次医用耗材市级联合带量采购的谈判现场中的一幕。来自市医保局、市卫健委等多个部门的专家和多家耗材供应厂商,就“一次性活检针”“负压引流创材料”两种医用耗材的价格进行着你来我往的“拉锯战”。

经过这样的“砍价”并通过相关公示后,昨天,谈判结果正式出炉,最终19家供应商的358个产品中,其中“负压引流创材料”平均降幅90.52%,最大降幅达96.76%,某公司的主流产品供应价从4260元直接降至138元;“一次性活检针”平均降幅43.10%,最大降幅达91.54%。两种产品的单价降幅均为全国第一,按照2019年全省医疗机构采购金额测算,预计每年可减少群众和医保基金支出

1.3亿元。

市医保局相关负责人介绍,此次采购,我市尝试采用“省级统筹、省市联动、市级联合”带量采购的全新模式,借鉴全国其他地区联盟采购做法,在省医保局的统一指导下,通过“招采合一、量价挂钩”的方式,由宁波以全省用量开展采购,采购结果则是全省共享,既增加了谈判的议价能力,又实现了全省价格统一。之所以选择“一次性活检针”和“负压引流创材料”两类医用耗材,主要考虑到两类产品的日常临床用量较大、价格偏高,且技术成熟,能够确保竞争充分和降价空间。

对于大家关心的价格下降是否会影响到产品质量的问题,记者了解到,由于此次谈判是采用带量采购模式,虽然厂家的销售单价下降,但采购量上升了,总体上能够确保厂家有合理的利润空间。此外,中标厂商也已经作出承诺,将确保产品质量不下降。

据介绍,之后还将继续开展多批次的带量采购,让药品耗材逐步回归合理价格区间,降低群众就医负担,减少医保基金支出。

从“两地跑”变为“一地办” 慈溪与贵州六地 实现100多个事项“跨省通办”

本报讯(记者陈章升 慈溪市报道组张天叶 通讯员郑洁)“没想到,不用回贵州老家,在慈溪就能办好这件事,真是太方便了!”近日,从贵州兴仁来慈溪工作的朱女士在“跨省通办”平台上办理了企业养老保险关系转移手续。

贵州兴仁是慈溪市东西部扶贫协作结对市,两地在项目投资、企业用工等方面往来日益频繁。得益于政务服务“跨省通办”,过去需要“多地跑”“往返跑”的业务,现在在慈溪一窗申请、属地办结、结果快速送达,不到10分钟便可完成异地事项的在线申报。“去年以来,我们与贵州省兴仁市政务服务中心开通‘跨省通办’服务,实现政务服务‘进一家门办两地事’。”慈溪市政府服务办负责人说。

除了兴仁,慈溪还与贵州安龙、钟山、金沙、六枝、绥阳五地政务服务单位签订“跨省通办”合作协议,同步设置“异地通办专窗”,企业群众可就近在专窗办理行政审批服务事项。日前,来自贵州的陈先生在慈溪市政务服务中心工作人员指导下,办理了参保人员长期异地就医备案手续。“申请材料电子化传输,属地部门即时响应、办理,整个过程不到1小时。”陈先生告诉笔者。

深化东西部协作,拓展异地通办服务领域。目前,慈溪市智能网上政务服务大厅已开设异地通办专栏,实现“群众在线申请,窗口线下接单”,涉及社保、市场监管、交通、卫生健康、教育等领域的100多个事项。

余姚临山背篓志愿者服务队 活跃田间地头

本报讯(记者孙吉晶 通讯员何彦浩 朱煜非)这几天,在余姚临山镇邵家丘村的榨菜地里,菜农们时常会看见一批身穿红马甲、肩背竹篓的志愿者。他们一到田边就放下背篓,和菜农一起干活。这些闪耀在田间地头的红色身影,就是临山背篓志愿者服务队的志愿者。

临山背篓志愿者服务队队长樊淋超表示,在榨菜收割季,镇里组织了一支背篓志愿者服务队,解群众农忙之所急,践党史教育之初心。

“你们先歇会,我们来收割。”背篓志愿者服务队队员李伟和周定夫及被叫来帮忙的菜农打过招呼后,便同几位志愿者一起忙碌起来,清理枝叶,装袋……大家分工明确,干得热火朝天。

周定夫是邵家丘村的困难户,今年种了3亩榨菜。受去年强冷空气影响,今年榨菜产量大幅下降,而近期连续的阴雨天气又影响到已成熟榨菜的品质,必须抓紧时间抢收止损。对家中缺少劳动力的周定夫来说,队员们的到来无异于雪中送炭。“多亏了志愿者帮忙,榨菜可以早点割完,减少了损失。”周定夫感激地说。

据介绍,临山背篓志愿者服务队是从该镇原背篓普法队的基础上扩展而来,现有队员26名,设普法、党史宣讲、文艺表演、志愿服务等多支小分队。“我们还要继续招募党员志愿者,不断壮大队伍,常态化开展各类帮扶活动。”樊淋超说。

我市危废治理 专项执法检查尘埃落定 立案查处25家企业

本报讯(见习记者苟雯 通讯员陈晓众)昨天,记者从市生态环境局获悉,持续近半个月的机动车维修行业和废矿物油收集经营单位专项执法检查尘埃落定,共发现123家企业存在环境问题,其中责令改正98家,立案查处25家。

在本次专项执法检查中,执法人员实地检查了危险废物转移联单、管理台账、贮存仓库以及烤漆房的废气处理等情况。在本次行动中,执法人员发现废矿物油收集经营企业环境违法问题依然突出,不乏危险废物联单管理制度执行不到位、废矿物油私自转移等情况。而机动车维修企业也存在危险废物环境管理严重缺失、废气处理设施运行管理不规范等问题。

据了解,汽修行业产生的废机油已明确列入《国家危险废物名录》(废物代码900-214-08),其危险特性为毒性、易燃性,一旦流入外环境或非法处置,将会对生态环境造成严重危害。在去年的第二轮中央生态环境保护督察期间,我市的废机油问题也是重点投诉内容之一。

下一步,市生态环境局还将“一查到底”,核实无转移联单的废矿物油最终去向。如发现涉嫌环境违法的犯罪行为,及时将相关线索移交公安部门查处。对于各类环境违法行为,市生态环境局将持续加大执法力度,强化行政执法与刑事司法的协调联动,做到“有案必侦破、露头必狠打、违法必严惩”。

扫黑除恶三年 我市检察机关多个“第一”见证专项斗争成效



本报讯(记者董小芳 通讯员蒋杰)“第一家挂牌运作、第一个制订规程、首创多项制度……”昨日,在市检察院英模事迹报告会上,刚刚荣膺全国扫黑除恶专项斗争先进集体称号的市检察院扫黑办用一连串的“第一”,交出了三年专项斗争的“成绩单”。

据统计,3年来我市两级检察机关共批捕涉黑涉恶犯罪嫌疑人1262人,提起公诉413件2052人,一审判处十年以上有期徒刑的69人,判处死刑1人。

亮眼的数据背后,是全市检察机关以责无旁贷的努力和勇于探索的创新。

在全省检察机关,第一个挂牌运作扫黑办。在配备专职人员的同时,最早制定出台了工作职责和工作规程,对统筹协调、研究对策、督查指导、案件办理,以及工作任务部署、内外关系协调、机制制度建立等进行明确,使得我市检察机关扫黑除恶专项斗争有章可循。

在全省首创“打财断血”“证

据合法性核查”一案一表等多项制度,如建立涉黑涉恶案件“打财断血”一案一表制度,设计核查表,要求全市检察机关对照核查表列举的12项要求,逐案逐项落实。3年来,全市检察机关精准“打财断血”,引导公安机关冻结黑恶财产存款8000多万元、房产112套、汽车96辆,提出财产处置意见涉及金额1.23亿元,挽回被害人经济损失4609万元。

在全省率先实施在办涉黑涉恶案件周报制,设计进度表,压实压紧工作责任,提前实现高检院提出的“案件清结”目标,清案数量在全省检察机关位列第一。

此外,在全省率先实施“一案三查”“两个一律”,要求提审时必须讯问有无“保护伞”“关系网”。3年来,共向相关部门移送伞网线索201条,其中27人已被党纪政务处分;检察机关自行立案查处“保护伞”16人,起诉“保护伞”87人。

同时,我市检察机关注重源头治理,针对发现的行业监管、串通投标、基层组织涣散等社会治理问题,发出检察建议73份,引起了有关单位高度重视,扎实推动了扫黑除恶专项斗争工作稳步推进。

扫黑除恶三年 创造多个全省“第一”



制图 张悦

“小巷总理”俞复玲宣讲话初心—— “百年党史激励我们砥砺前行”



学党史 悟思想 办实事 开新局

记者 张 昊
通讯员 黄波峰

“我光荣加入中国共产党是在1984年。在递交入党申请书时,单位书记问我:你为什么入党?我说,因为我要成为像你们一样的人:吃苦在前,享受在后,克己奉公,无私奉献,这就是我的信仰。”近日,鄞州区百丈街道划船社区党代表工作室里坐满了聆听宣讲

的党员。“小巷总理”俞复玲全身心投入服务居民的实践故事,总能激励身边的社区工作者。

从纱厂女工到全国三八红旗手标兵,从基层社区书记到党的十八大代表,俞复玲是凭借什么样的信念,把一个基础设施差、特殊群体多的老社区逐步打造成管理有序、服务完善、人文和谐的全国样板,赢得党员群众的尊敬和信赖?回望来时路,俞复玲深情讲述

她的入党初心,以及她在实际工作中如何做好社区工作“传帮带”,为基层社区治理助力。她激动地说:“在难忘的2012年,我成为党的十八大代表,再次重温党的历史,并从‘中国梦’中汲取力量。为实现美丽‘划船梦’‘中国梦’,我团结带领党员群众,在推动社区发展、优化社区服务、促进社区和谐的实践中,探索形成了365社区服务工作法,用理论方法指导社区工作,不断增强服务功能、提升服务品质,满足居民群众追求美好生活的向往。”

俞复玲说,百年党史是一笔宝贵的精神财富,是激励我们砥砺前行的强大精神动力。百年党史里,有我们“从哪里来”的精神密码,有我们“走向何方”的精神路标,有共产党人的精神血脉。

重温入党誓词、听红色故事、话初心感悟、写初心语录……党史学习教育让大家倍感振奋。社区预备党员陈聪说,我要努力成为一名优秀的社区工作者,坚守岗位,不断满足居民群众追求美好生活的向往。

划船社区党委书记燕说,要努力学习党员身上的无私奉献精神,并将他们的精神落实到实际工作,为基层治理贡献党员先锋力量。

据悉,划船社区党委还将以“初心百年向未来”为主题,通过“讲党课、听故事、展党史、悟初心、寻印迹、践行动、颂党恩”等活动,坚持“不忘初心、牢记使命”主旋律,赓续共产党人精神血脉。